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manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Un insegnante di sostegno al lavoro in classe: nel bando Dote scuola 2019/20 della Regione previsti contributi anche per le scuole paritarie 
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Dalla Regione 4,5 milioni
per gli studenti disabili
Inclusione. Il contributo, fino a 3 mila euro ad alunno, per le scuole paritarie
Servirà a coprire le spese per gli insegnanti di sostegno. Le domande on line

Contributi regionali pari
a 4,5 milioni di euro per sostenere
gli studenti disabili. 

È quanto stabilito dal bando
Dote scuola 2019/20 che, al fine di
garantire il diritto allo studio e la
libertà di scelta nell’ambito del si-
stema di istruzione pubblico pari-
tario, riconosce un contributo alle
spese sostenute per la presenza 
dell’insegnante di sostegno alle 
scuole primarie, secondarie di pri-
mo e secondo grado paritarie, che
applicano una retta di iscrizione
e frequenza, aventi sede in Lom-
bardia, che accolgono alunni disa-
bili residenti nella nostra regione
e frequentanti corsi a gestione or-
dinaria. Il beneficio riconosciuto
ammonta a un massimo di 3mila

euro a studente. L’importo del 
contributo verrà determinato in
base al numero di domande per-
venute e dichiarate ammissibili,
nei limiti complessivi della dispo-
nibilità del bilancio regionale. Le
domande possono essere presen-
tate dal legale rappresentante dei
soggetti beneficiari (scuole parita-
rie), esclusivamente online acce-
dendo alla piattaforma Bandi 
(www.bandi.servizirl.it) entro le
ore 12 del 3 gennaio 2020. 

La domanda è redatta sotto for-
ma di autocertificazione, ai sensi
degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 28 di-
cembre 2000, n. 445. La Regione
si riserva la possibilità di effettua-
re controlli sulla veridicità delle 
dichiarazioni fornite. In caso di 

false dichiarazioni, il contributo
dovrà essere revocato e, ove ne 
ricorrano gli estremi, verranno 
avviate le previste procedure dalla
legge. Tutti i dati personali in pos-
sesso di Regione Lombardia sa-
ranno trattati esclusivamente per
le finalità previste dal bando. La 
domanda deve essere perfeziona-
ta con il pagamento dell’imposta
di bollo (attualmente è pari a 16 
euro, o valore stabilito dalle suc-
cessive normative. A seguito del 
completo caricamento della do-
cumentazione richiesta, il sogget-
to richiedente dovrà procedere 
all’assolvimento in modo virtuale
della marca da bollo tramite carta
di credito sui circuiti autorizzati
accedendo all’apposita sezione del

Sistema Informativo. Gli esiti del-
l’istruttoria saranno comunicati
direttamente alle scuole richie-
denti. Per visionare integralmen-
te il bando e i relativi allegati (com-
preso il bollettino ufficiale di re-
gione Lombardia) collegarsi al si-
to della regione (www.regio-
ne.lombardia.it) seguendo il per-
corso: la Regione comunica – Ban-
di e concorsi – Consulta tutti i ban-
di. Per ulteriori info: email dote-
scuola@regione.lombardia.it; op-
pure telefonando a: Maria Della 
Contrada 02.6765 308; Tiziana 
Zizza 02.67652382; Teresa Ferra-
relli 02.67652378; Tiziana Priore
02.67652318.  
Marco Conti
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Commercialisti

RISPOSTA N. 1.809

Quali tasse
sull’appartamento
estero in affitto?

Sono residente in Italia, e ho 
ereditato da un parente un 
appartamento all’estero 
(Stato dell’Unione Europea) 
che intendo mettere a reddito 
concedendolo in affitto. Il 
canone che percepirò dovrà 
essere tassato e dichiarato 
nello Stato estero e/o in 
Italia?

_ LETTERA FIRMATA

Le persone fisiche residenti in 
Italia determinano e tassano 
il reddito complessivo 
costituito dalla somma di tutti 
i redditi posseduti al netto 
degli oneri deducibili indicati 
nell’articolo 10 del Tuir.
Nel caso specifico essendo lei 
residente in Italia, per il 
principio della tassazione 
sulla base del reddito 
mondiale (world wide 
taxation) applicato ai 
residenti, è obbligato a 
dichiarare anche in Italia il 
reddito prodotto all’estero 
percepito in relazione alla 
locazione degli immobili 
situati all’estero. Dalle 
imposte dovute in Italia 
potranno essere scomputate 
quelle pagate a titolo 
definitivo all’estero (articolo 
165 del Tuir).

RISPOSTA N. 1.810

Come non perdere
le detrazioni
della prima casa?

Nel 2016 io e mia moglie 
abbiamo acquistato la prima 
casa e stiamo usufruendo 
delle detrazioni fiscali per 
bonus arredo giovani coppie e 
per 50% dell’Iva relativa 
all’acquisto dall’impresa 
costruttrice di un immobile di 
classe energetica A o B.

Dovremo vendere questa casa 
e acquistare una nuova 
prima casa; a seguito della 
vendita perderemo il diritto a 
queste detrazioni?

_ LETTERA FIRMATA

L’articolo 16-bis del Dpr 
917/86 (Tuir) prevede che, in 
caso di vendita dell’unità 
immobiliare sulla quale sono 
stati realizzati gli interventi 
che fruiscono del 50%, la 
detrazione non utilizzata 
viene trasferita, per i 
rimanenti periodi di imposta, 
all’acquirente persona fisica, 
salva diversa disposizione 
della parti, che deve essere 
indicata nell’atto di vendita.
Invece nel caso delle 
detrazioni per «arredo degli 
immobili di giovani coppie» e 
«Iva per acquisto classe 
energetica A o B da imprese 

costruttrici», la vendita 
dell’immobile non comporta 
il trasferimento all’acquirente 
delle detrazioni, che pertanto 
resteranno sempre in capo al 
venditore fino all’estinzione 
delle 10 quote annuali in cui 
sono ripartite.

RISPOSTA N. 1.811

Laurea all’estero,
si possono
detrarre le spese?

Nelle spese universitarie per 
le quali spetta la detrazione 
Irpef del 19% può essere 
ricompreso anche il 
contributo pagato ad una 
Università pubblica per il 
riconoscimento della laurea 
conseguita all’estero?

_ LETTERA FIRMATA

La risposta è negativa. Con la 
Circolare 1.1.2010 n. 39/E, 
l’Agenzia delle Entrate ha 
chiarito che non rientrano tra 
le spese per la frequenza di 
corsi di istruzione secondaria 
e universitaria, per le quali è 
riconosciuta la detrazione 
Irpef del 19%, i contributi 
versati ad una Università 
pubblica per il 
riconoscimento del titolo di 
studio (laurea) conseguito 
all’estero.

Notaio

RISPOSTA N. 1.812

Un bene gravato
da ipoteca: che fare
con l’eredità?

Sono stato chiamato 
all’apertura di un testamento 
di una mia zia. Se dovessi 
ereditare un bene gravato da 
ipoteca come è meglio 
muoversi? 

_ LETTERA FIRMATA

La decisione su quale scelta 
effettuare dipenderà dalla 
qualifica della chiamata. Le 
disposizioni testamentarie 
sono a titolo universale ed 
attribuiscono la qualità di 
erede se comprendono 
l’universalità o una quota dei 
beni del testatore. Le altre 
disposizioni sono a titolo 
particolare ed attribuiscono la 
qualità di legatario. In 
presenza di debiti ereditari o 
di gravami vari l’erede o il 
legatario potranno, valutata la 
concreta situazione, 
rispettivamente accettare con 
il beneficio di inventario, così 
tenendo distinto il patrimonio
del defunto dal proprio, o 
rinunziare al legato. In caso di 
conseguimento del legato, 
peraltro, si risponderà entro i 
limiti del valore della cosa 
legata. Il notaio che procederà 
alla pubblicazione del 
testamento potrà aiutarla a 
muoversi nella giusta 
direzione.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto

B2YUC2MxSwUuVQkM8X7LUgSkvEIpio51NRLk8AbImOs=
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RISPOSTA N. 1.813

Quali distinguo
sono possibili
nel testamento?

Vorrei lasciare indicazioni 
precise almeno per una parte 
del mio patrimonio. Posso 
donare in vita ed evitare di 
fare distinguo nel 
testamento? 

_ LETTERA FIRMATA

Con il testamento è possibile 
disporre, per il tempo in cui si 
avrà cessato di vivere, di tutti 
o parte dei propri beni. Alla 
stessa stregua è consentito in 
vita porre in essere uno o più 
atti donativi, con ciò 
esaurendo anche tutto il 
proprio patrimonio. E’ 
consentito anche combinare 
gli strumenti, valutato il caso 
concreto. In linea di principio 
è indifferente scegliere l’una o 
l’altra modalità, 
sostanzialmente analoga dal 
punto di vista fiscale. 
Differenti sono invece gli 
effetti. Le disposizioni 
testamentarie, sempre 
revocabili, avranno effetto 
solo al momento della 
apertura della successione, 
coincidente con la data del 
decesso; per contro, la 
donazione produce i suoi gli 
effetti sin da subito e la 
revocazione potrà avvenire 
solo in specifici e determinati 
casi previsti dalla legge. 

RISPOSTA N. 1.814

Accordo tra notaio
e consulente

immobiliare

È possibile da parte del 
consulente immobiliare avere 
un accordo commerciale con 
un notaio in particolare? 

_ LETTERA FIRMATA

Il notaio conforma la propria 
condotta professionale ai 
principi della indipendenza e 
della imparzialità. 
L’esecuzione della sua 
prestazione è caratterizzata 
dal rapporto personale con le 
parti. A lui solo spetta 
l’indagine sulla volontà delle 
parti per giungere alla 
direzione della compilazione 
dell’atto finale nel modo più 
congruente a detto 
accertamento. Costituisce suo 
preciso dovere quello di 
astenersi, nella fase di 
assunzione dell’incarico 
professionale, da qualsiasi 
comportamento che possa 
influire sulla sua 
designazione, rimessa solo al 
libero accordo delle parti. 
Viola detto dovere di 
imparzialità il Notaio che si 
serva dell’opera di un terzo 
(procacciatore) che induca 
persone a sceglierlo. Non 
possono quindi trovare spazio 
né accordi né imposizioni nel 
senso da lei indicato.

Consulente

del lavoro

RISPOSTA N.1.815

Lavoro negli Usa,
come pago
le tasse?

Sono un ingegnere 
aerospaziale e dal 1 luglio 
2019 lavoro negli Stati Uniti. 
Ho un contratto di lavoro 
dipendente con la società 
americana, nonostante 
questa sia collegata alla 
società italiana presso la 
quale lavoravo in precedenza. 
Ho ricevuto la comunicazione 
di accoglimento della 
domanda di iscrizione 
all’Aire solo il 23 ottobre 
poiché la domanda non l’ho 
presentata il 1 luglio ma solo 
a fine settembre. Prima non 
avevo una residenza fissa ma 
ero ospite da un collega.
Per il 2019 dovrò versare le 
tasse considerandomi 
residente negli Usa o in 
Italia?

_ LETTERA FIRMATA

Secondo la normativa vigente 
(art. 2, c. 2, DPR 917/1986) gli 
elementi che determinano la 
residenza fiscale in Italia 
sono: l’iscrizione nelle 
anagrafi comunali della 
popolazione residente per la 
maggior parte del periodo 
d’imposta; il domicilio nel 
territorio dello Stato; la 
residenza nel territorio dello 
Stato. Tali elementi sono tra 
loro alternativi e non 
concorrenti, pertanto è 
sufficiente che si verifichi uno 
solo di essi affinché il 
contribuente sia considerato 
fiscalmente residente in 
Italia. Poiché lei risulta 
iscritto all’Aire solo dal 23 
ottobre 2019 lei dovrà essere 
considerato come residente 
fiscale in Italia e quindi 
corrispondere le imposte 
anche da noi oltre che negli 
Stati Uniti. Pertanto per il 
2019 lei per il principio della 

Worldwide taxation in Italia 
sarà tassato sulla base del 
reddito ovunque prodotto 
(quindi su tutti i redditi 
prodotti sia in Italia che 
all’estero). Per il principio 
della territorialità negli Stati 
Uniti sarà tassato solo sul 
reddito lì prodotto (quindi 
solo per la sua attività 
lavorativa svolta negli Stati 
Uniti). A fronte di questa 
duplice imposizione lei, dopo 
aver presentato una 
dichiarazione fiscale a titolo 
definitivo negli Stati Uniti, 
avrà diritto ad un credito 
d’imposta, determinato 
secondo quanto stabilito 
dall’articolo 165 Dpr917/1986. 
Le imposte oggetto di 
recupero sono solo quelle 
definite dalla Convenzione 
contro le doppie imposizioni 
sottoscritta tra Italia e Stati 
Uniti. Preciso che diverso 
discorso andrebbe fatto 
qualora lei invece avesse 
notificato entro il 30 giugno 
2019 all’ultimo comune 
italiano di residenza il proprio 
trasferimento all’estero; in tal 
caso può essere fatta 
domanda per far decorrere 
l’iscrizione all’Aire dal giorno 
della dichiarazione resa in 
comune.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 1.816

Spese legali,
la divisione
che regole segue?

Due anni fa il codominio ha 
fatto ricorso contro un 

condomino che parcheggiava 
in continuazione la sua auto 
nel cortile comune, anche 
dopo i molteplici inviti scritti 
dell’amministratore. Come si 
dividono ora le spese per il 
legale e per il Tribunale ?

_ LETTERA FIRMATA

Nel caso in cui sorgano 
controversie tra il 
condominio e i singoli 
condomini, l’unità 
condominiale, intesa come i 
legami di interessi che legano 
i condomini tra loro, viene in 
questo caso scissa 
limitatamente al particolare 
oggetto della lite. Si hanno 
così due gruppi di 
partecipanti al condominio in 
contrasto tra di loro, con la 
conseguenza che per quanto 
riguarda le spese di giudizio la 
parte soccombente, secondo i 
principi di diritto processuale, 
deve essere condannata a 
pagarle, se il giudice non 
ritiene di compensarle, e nella 
misura in cui il magistrato le 
liquida. Se vi sono maggiori 
spese erogate dal condominio 
oltre a quelle liquidate dal 
giudice, queste rimangono a 
carico del condominio. E’ 
peraltro ritenuta nulla la 
deliberazione che ponga a 
totale carico di un condomino 
le spese del legale del 
condominio per una 
procedura iniziata contro di 
lui in mancanza di una 
sentenza che ne sancisca la 
soccombenza. 

RISPOSTA N.1.817

Come convincere
tutti i condònimi

a pulire le scale?

Abito in un condominio di 3 
piani e 6 famiglie; ogni 
famiglia pulisce il suo piano 
di scale una volta a settimana 
per un mese, tranne i miei 
vicini che saltano 
immancabilmente il loro 
turno, perché dicono di non 
avere tempo. Esiste un modo 
per far svolgere il loro 
dovere?

_ LETTERA FIRMATA

L’assemblea dei condomini 
non può imporre al singolo 
condomino l’obbligo di pulire 
le scale o di provvedervi 
attraverso un proprio 
pulitore. Una simile delibera 
sarebbe radicalmente nulla, 
avendo i condomini statuito 
oltre le proprie competenze, 
violando i diritti del singolo 
condomino sui quali la legge 
non consente ad essa di 
incidere» (così Cass. 22 
novembre 2002 n. 16485). 
L’unica possibilità per un 
condominio privo di 
dipendenti di esternalizzare il 
servizio è di rivolgersi ad 
impresa abilitata. Spesa 
questa ritenuta peraltro 
indispensabile. Infatti, la 
pulizia, al apri 
dell’illuminazione, configura 
un servizio istituito al fine di 
migliorare l’uso delle cose 
comuni, e che produce un 
deciso miglioramento anche 
all’uso delle cose proprie : 
infatti le scale buie o sporche 
possono in linea astratta 
essere utilizzate per accedere 
agli appartamenti, ma la loro 
illuminazione e pulizia, 
secondo l’attuale sensibilità, 
raffigurano condizioni 
indispensabili per il loro uso. 

Spread Btp-Bund 157,55 2,51%

Euro-Dollaro 1,1077 0,14%

Euro-Sterlina 0,8557 0,28%

Euro-Yen 120,4600 -0,07%

Petrolio WTI 55,71 -2,35%
Oro Fino (euro/gr) 42,62 -0,09%
Argento 17,13 1,96%

Euribor (360) 3m -0,403 diff: 0,001

FTSE Mib 23.329,21 -0,57%

FTSE All Share 25.393,66 -0,52%

Dax Francoforte 13.221,12 0,11%

Cac 40 Parigi 5.909,05 -0,35%

Ftse 100 Londra 7.323,80 0,22%

Dow Jones
Nasdaq
Nikkei Tokyo 23.292,65 -0,53%

A

Acea 18,340 -2,76 3906 52,71
Acotel Group 2,770 1,84 14 -3,82
Acsm-Agam 1,710 0,00 337 3,32
Adidas ag 272,350 0,98 56980 48,34
Adv Micro Devices 36,000 0,60 34084 136,53
Aedes 1,200 9,59 38 7,12
Aeffe 1,892 3,28 203 -19,32
Aegon 4,193 1,18 662 3,74
Aeroporto Marconi Bo. 11,940 -1,16 431 4,01
Ageas 52,600 0,00 123697 24,00
Ahold Del 24,005 0,00 2861 8,57
Air France Klm 10,630 5,40 4556 5,72
Air Liquide 122,900 1,32 42460 28,45
Airbus 135,360 -0,21 104590 64,35
Alerion 2,550 -4,14 131 -11,46
Allianz 219,450 0,80 99608 23,61
Alphabet cl A 1.189,400 -0,40 354495 29,28
Alphabet Classe C 1.193,600 -1,60 417138 30,59
Amazon 1.577,600 0,17 760202 22,48
Ambienthesis 0,480 -1,23 44 43,28
Amgen 198,000 0,00 144476 18,56
Amplifon 24,680 -1,44 5587 75,66
Anheuser-Busch 72,120 0,00 115986 24,58
Anima Holding 4,538 0,31 1725 40,50
Apple 240,000 0,50 1239655 76,47
Aquafil 5,660 1,98 242 -36,97
Ascopiave 3,950 0,25 926 34,70
ASML Holding 244,050 -0,93 105755 71,99
Astaldi 0,612 -1,53 60 18,24
Astm 28,360 -0,70 2808 62,24
Atlantia 22,500 0,00 18580 24,52
Autogrill 9,205 -0,49 2342 25,07
Autos Meridionali 31,500 -0,32 138 16,67
Avio 12,240 -0,81 323 9,68
Axa 25,155 0,54 52553 34,20
Azimut 22,720 1,29 3255 138,31
A2a 1,752 -0,54 5489 11,41

B

B Carige 0,001 0,00 83 0,00
B Carige Rsp 50,500 0,00 1 0,00
B Desio Bria Rnc 2,000 -1,96 26 17,65
B Desio e Brianza 2,200 -0,90 270 27,17
B Ifis 14,210 -0,56 765 -7,97
B Intermobiliare 0,118 0,00 83 -28,14
B M.Paschi Siena 1,461 -1,62 1666 -2,31
B P di Sondrio 2,036 -0,59 923 -22,64
B Profilo 0,172 0,00 117 -2,98
B Sardegna Rsp 10,100 2,02 67 38,36
B Sistema 1,850 0,76 149 28,65
Banca Farmafactoring 5,260 -1,31 896 15,86
Banca Generali 31,520 -0,25 3683 73,86
Banco Bpm 2,022 -0,64 3064 2,74
Banco Santander 3,550 0,41 57291 -9,19
Basf 69,950 0,24 64573 17,29
Basicnet 5,190 1,37 317 17,16
Bastogi 0,990 -3,41 122 18,99
Bayer 70,570 0,74 53940 17,03
BB Biotech 60,100 0,50 3330 15,58
BBVA 4,790 -0,04 31939 -1,34
B&C Speakers 12,850 1,18 141 21,23
Bca Finnat 0,281 0,00 102 -11,64
Bca Mediolanum 8,765 2,69 6492 72,20
Be 1,298 0,62 175 47,33
Beghelli 0,219 -0,45 44 -22,34
Beiersdorf AG 105,450 0,00 26573 4,72
B.F. 3,030 0,00 463 16,54
Bialetti Industrie 0,210 -9,48 23 -17,55
Biancamano 0,232 -2,52 8 29,61
Biesse 12,820 0,63 351 -25,33
Bioera 0,600 -2,15 3 4,53
Bmw 73,320 0,48 44138 6,00
Bnp Paribas 50,700 1,32 46243 29,12
Borgosesia 0,468 -2,90 6 -20,68
Borgosesia Rsp 1,350 1,50 1 8,00
Bper Banca 4,547 2,90 2339 35,17
Brembo 10,740 1,90 3586 20,74

Brioschi 0,078 0,00 62 39,01
Brunello Cucinelli 29,860 0,27 2030 -0,63
Buzzi Unicem 22,830 0,79 3775 51,95
Buzzi Unicem Rsp 14,020 0,43 571 46,50

C

Cairo Communication 2,370 0,42 319 -30,80
Caleffi 1,210 -0,82 19 -19,06
Caltagirone 2,720 0,37 327 19,30
Caltagirone Editore 1,075 -0,92 134 3,37
Campari 8,260 -0,90 9595 11,85
Carel Industries 13,120 -0,61 1312 45,20
Carraro 1,880 1,18 150 11,90
Carrefour 15,210 -1,17 10722 1,74
Cattolica Assicurazioni 7,305 0,21 1273 2,81
Cellularline 6,840 -1,16 148 -13,42
Cembre 24,000 0,00 408 18,52
Cementir Holding 6,266 -0,73 997 21,67
Centrale del Latte d’Italia 2,510 -0,79 35 -8,06
Cerved Group 8,530 -0,52 1666 19,22
Chl 0,004 -2,08 7 23,68
Cia 0,123 -1,20 11 12,33
Cir 0,938 -0,21 745 0,97
Class Editori 0,178 -0,56 31 -1,11
Cnh Industrial 9,884 -0,46 13486 25,94
Cofide 0,469 1,08 338 1,29
Coima Res 8,940 -0,67 323 25,92
Commerzbank 5,135 0,10 6431 -10,91
Conafi 0,313 -0,32 12 27,76
Continental AG 123,220 0,34 24645 6,04
Cose Belle D’Italia 0,359 -2,97 7 -27,62
Covivio 102,500 0,49 8932 0,00
Cr Valtellinese 0,072 -1,23 505 -2,04
Credem 5,330 -0,93 1772 5,96
Credit Agricole 12,565 0,68 27974 35,34
Csp International 0,582 -1,36 19 -22,61

D

Daimler 50,330 1,05 48547 9,89
D’Amico 0,119 -2,46 148 9,78
Danieli & C 15,880 -0,13 649 4,06
Danieli & C Rsp 10,040 1,21 406 -22,17
Danone 74,560 -0,40 38309 24,37
Datalogic 16,300 -2,40 953 -20,10
Dea Capital 1,392 0,58 369 21,38
De’Longhi 17,890 -0,39 2675 -19,05
Deutsche Bank 6,585 -0,18 3759 -5,52
Deutsche Borse AG 137,850 0,00 26605 31,54
Deutsche Lufthansa AG 17,725 2,04 8262 -5,54
Deutsche Post AG 34,455 0,72 41785 46,00
Deutsche Telekom 15,148 0,11 66065 2,98
Diasorin 114,500 2,14 6406 61,95
Digital Bros 13,760 3,15 196 226,07
doValue 10,420 -2,98 834 12,71

E

Edison Rsp 1,030 0,00 113 8,88
Eems 0,056 -0,36 2 21,74
El En 31,440 1,35 610 148,15
Elica 3,110 4,01 197 138,50
Emak 0,860 -0,12 141 -31,31
Enav 5,305 -1,30 2874 25,06
Enel 6,830 -0,99 69438 35,41
Enervit 3,420 -2,01 61 5,56
Engie 14,250 -0,25 31259 19,44
Eni 13,970 -0,99 50770 1,61
E.On 9,127 -0,51 18263 6,50
Eprice 0,500 -1,38 21 -68,39
Equita Group 2,630 0,00 132 -18,83
Erg 18,780 -1,57 2823 13,82
Esprinet 3,995 5,55 209 12,85
Essilorluxottica 139,100 -0,04 30332 28,03
Eukedos 0,995 0,00 23 2,58
Eurotech 9,250 -3,14 329 185,05
Evonik Industries AG 25,960 0,00 12097 18,21
Exor 71,140 0,14 17145 50,53
Exprivia 0,787 -1,75 41 -4,49

F

Facebook 179,960 2,95 426565 51,74
Falck Renewables 4,622 -0,94 1347 97,10
Ferrari 147,900 -0,90 28681 70,43
Fiat Chrysler 14,134 0,10 21903 23,46
Fidia 4,060 -1,22 21 19,76
Fiera Milano 4,580 -2,14 329 37,54
Fila 14,060 -0,71 603 4,15
Fincantieri 0,880 0,00 1496 -4,56
FinecoBank 11,230 -1,19 6838 27,93
Fnm 0,597 -1,16 260 20,36
Fresenius M Care AG 67,440 -0,27 20658 12,74
Fresenius SE & Co. KGaA 48,780 0,27 26621 16,45
Fullsix 0,696 3,26 8 -23,35

G

Gabetti 0,285 0,00 17 7,55
Gamenet 13,000 0,15 390 87,05
Garofalo Health Care 4,840 0,41 397 32,24
Gas Plus 2,590 0,78 116 13,10
Gedi Gruppo Editoriale 0,274 -0,54 140 -20,89
Gefran 7,000 1,30 101 4,32
Generali 18,700 -1,84 29355 28,08
Geox 1,186 -1,17 307 1,11
Gequity 0,031 1,97 3 6,90
Giglio group 2,940 -0,34 47 39,34
Gilead Sciences 58,330 1,07 76175 6,05
Gpi 7,600 1,60 121 -2,31
Guala Closures 6,340 -2,16 393 9,69

H

Heidelberger Cement AG 67,800 2,29 12713 29,93
Henkel KGaA Vz 95,580 0,00 17029 -0,91
Hera 4,008 -0,10 5970 50,56

I

I Grandi Viaggi 1,355 -1,45 65 -23,01
Iberdrola 8,934 0,72 57156 0,00
Igd 6,070 1,17 670 12,78
Il Sole 24 Ore 0,510 -0,78 29 34,21
Illimity Bank 9,365 -0,90 610 44,74
Ima 61,200 -0,08 2645 12,50
Immsi 0,593 -2,79 202 47,15
Indel B 19,050 0,00 111 -20,29
Inditex 28,110 1,59 87609 13,35
Infineon Technologies AG 19,300 -1,63 22363 11,24
Ing Groep 10,592 1,28 21833 12,55
Intek Group 0,279 -0,71 109 -9,84
Intek Group Rsp 0,306 1,32 15 -6,13
Intel 52,130 -0,82 244959 29,68
Interpump 27,160 1,12 2957 4,46
Intesa Sanpaolo 2,347 -0,11 41104 21,02
Inwit 9,000 0,06 5400 50,88
Irce 1,790 0,00 50 -1,10
Iren 2,740 -0,51 3565 30,73
Isagro 1,260 -0,79 31 -8,70
Isagro Azioni Sviluppo 0,946 -0,84 13 -17,74
It Way 0,636 0,63 5 76,67
Italgas 5,748 -1,27 4651 15,05
Italian Exhibition 4,090 0,74 126 0,00
Italiaonline Rsp 890,000 0,00 6 117,07
Italmobiliare 24,550 -1,41 1043 33,57
Ivs Group 9,500 -1,04 370 -14,10

J

Juventus FC 1,436 0,63 1448 35,26

K

Kering 548,800 1,55 69454 37,54
K+S AG 10,820 0,14 12537 -30,55

L

La Doria 8,870 -0,67 275 11,99
Landi Renzo 0,896 -0,99 101 -20,28
Lazio S.S. 1,236 0,00 84 1,81
Leonardo 11,130 -0,98 6435 44,96
L’Oreal 262,000 0,50 157832 31,96
Luve 11,200 2,75 249 19,40
Lventure Group 0,626 0,32 28 5,76
LVMH 396,100 -1,17 194064 56,75

M

Maire Tecnimont 2,380 1,54 782 -25,86
Marr 19,260 -1,63 1281 -6,50
Massimo Zanetti Bev 5,840 0,00 200 1,57
Mediaset 2,659 -0,56 3141 -3,10
Mediobanca 10,270 -0,39 9112 39,24
Merck KGaA 107,800 0,00 13932 16,62
Micron Technology 43,180 0,22 49369 59,34
Microsoft 135,820 0,74 1047910 55,22
Mittel 1,660 -1,19 135 -5,14
Mittel Opa - 0,00 - 0,00
Molmed 0,343 -0,58 159 27,27
Moncler 37,100 0,71 9571 28,24
Mondadori 2,040 0,99 533 19,30
Mondo TV 1,225 -0,49 42 2,60
Monrif 0,156 1,96 23 4,00
Munich RE 259,300 1,29 53521 39,03
Mutuionline 18,780 0,64 751 18,41

N

Nb Aurora 11,962 0,00 179 26,58
Netflix 273,000 0,00 117868 16,67
Netweek 0,174 -0,23 22 -12,59
Newlat Food 6,100 0,33 242 0,00
Nexi 9,370 0,27 5882 0,00
Nokia Corporation 3,099 -1,42 11779 -38,22
Nova Re 3,740 1,08 41 -12,25
Nvidia 187,000 -0,56 112200 62,05

O

Olidata 0,154 0,00 6 0,00
Openjobmetis 7,830 -0,63 107 -2,13
Orange 14,650 -0,64 38300 5,36
Ovs 1,868 -1,53 424 70,75

P

PanariaGroup 1,692 1,68 77 15,10
Peugeot 22,860 -0,04 20684 5,35
Philips 41,300 1,40 40161 29,43
Piaggio 2,844 -1,46 1019 55,32
Pierrel 0,162 -1,82 37 11,72
Pininfarina 1,684 -2,09 91 -25,81
Piovan 5,580 -0,18 299 -29,76
Piquadro 2,400 -1,64 120 42,43
Pirelli & C 5,214 -1,18 5214 -7,06
Piteco 6,400 0,00 116 64,10
Plc 1,480 -1,66 38 -23,71
Poligrafica S.Faustino 7,300 -0,68 8 25,43
Poligrafici Editoriale 0,185 -2,22 24 -2,12
Poste Italiane 10,875 -1,72 14204 55,71
Prima Industrie 14,860 1,36 156 -13,60
ProSiebenSat.1 Media SE 13,280 2,15 2906 -13,65
Prysmian 19,895 0,71 5335 17,93
Puma 68,600 2,16 1035 48,48

R

Rai Way 5,850 -0,34 1591 34,95
Ratti 5,020 0,40 137 77,39
Rcs Mediagroup 0,898 0,22 469 -22,05
Recordati 37,000 -0,43 7738 22,15
Recordati opa - 0,00 - 0,00
Renault 43,965 1,05 12527 -18,73
Reno De Medici 0,819 -3,31 309 32,10
Reply 69,350 1,54 2594 57,33
Repsol 14,580 -0,55 23272 3,88
Restart 0,688 -1,57 22 306,62
Retelit 1,692 0,12 278 23,96
Risanamento 0,037 2,17 68 106,59
Roma A.S. 0,505 0,80 318 2,64
Rosss 0,575 -4,17 7 -26,47
Rwe 26,340 -1,16 13786 43,86

S

Sabaf 12,400 -1,90 143 -16,67
Saes Getters 30,200 -1,15 443 66,12
Saes Getters Rsp 19,100 -0,78 141 20,89
Safilo Group 1,282 0,00 353 83,14
Safran 149,400 3,00 62304 47,19
Saint-Gobain 37,040 0,00 20552 32,07
Saipem 4,227 -1,33 4273 29,46

Saipem Rcv 44,200 0,00 0 10,50
Salini Impregilo 1,733 -1,92 1546 22,39
Salini Impregilo Rsp 6,000 0,00 10 40,85
Salvatore Ferragamo 17,170 -0,81 2898 -2,75
Sanofi 83,050 -1,26 109254 10,76
Sap 122,400 0,92 150033 44,00
Saras 1,560 -0,89 1484 -7,75
Schneider Electric 87,880 -0,32 51740 51,67
Seri Industrial 1,530 -2,55 72 -23,12
Servizi Italia 2,790 1,09 89 -10,58
Sesa 40,950 0,12 635 76,51
Sias 15,650 0,06 3561 29,77
Siemens 114,540 0,47 104713 16,45
Sit 7,100 2,90 178 -14,04
Snam 4,547 -1,52 15436 19,06
Societe Generale 28,370 1,12 16475 2,47
Sogefi 1,449 1,47 174 1,26
Sol 10,300 -0,96 934 -5,33
Starbucks 75,630 0,00 109202 39,54
Stefanel 0,110 0,00 9 57,14
Stefanel Rsp 72,500 0,00 0 0,00
STMicroelectronics 21,860 -0,82 19918 78,74

T

Tamburi 6,670 0,15 1147 16,20
Tas 1,880 0,53 157 5,62
Techedge 4,850 -1,82 125 5,43
Technogym 10,130 0,50 3090 8,23
Telecom Italia 0,551 1,28 8389 14,17
Telecom Italia  Rsp 0,545 1,68 3290 30,89
Telefonica 6,725 0,52 31641 -8,76
Tenaris 9,602 -0,89 11336 1,72
Terna 5,804 -1,93 11666 17,18
Ternienergia 0,397 0,25 - 24,06
Tesla 320,400 2,54 53471 12,03
Tesmec 0,399 0,00 43 -4,09
Thyssenkrupp AG 13,335 1,18 7547 -9,53
Tinexta 11,040 -1,95 521 76,64
Tiscali 0,011 -1,77 44 -20,71
Titanmet 0,045 -2,55 2 -11,92
Tod’s 40,300 -0,54 1334 -2,37
Toscana Aeroporti 17,200 0,29 320 21,55
Total 48,840 -0,15 115839 6,07
Trevi 19,654 2,47 32 -34,70
Triboo 1,420 2,16 41 -9,55
Tripadvisor 25,680 -28,47 3234 -53,31
Txt e-solutions 9,870 1,13 128 20,66

U

Ubi Banca 2,787 1,09 3189 10,03
Unicredit 12,376 0,29 27601 25,09
Unieuro 12,900 0,94 258 33,47
Unilever 53,730 0,00 92132 14,32
Unipol 5,264 -0,19 3777 49,63
UnipolSai 2,592 -0,35 7335 31,14

V

Valsoia 11,000 0,00 117 -1,35
Vianini 1,140 0,00 34 0,44
Vinci SA 102,100 0,69 60714 33,26
Vivendi 24,860 0,44 29091 18,95
Volkswagen AG Vz. 177,240 1,13 36548 26,60
Vonovia SE 47,660 -0,23 22210 15,79

W

Wfd Unibail-Rodamco 139,750 0,00 13970 3,78
Wiit 83,600 3,21 222 135,49

Z

Zignago Vetro 12,600 -0,63 1109 48,24
Zucchi 0,018 -2,17 7 -7,22

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI
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CHIUS. % ANNO%
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CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend.

BOT 14.8.2020 (360) 100,13 -
BOT 29/11/2019 (182) - -
BOT 13.12.2019 A (364) 100 0,24
BOT 31.12.2019 (180) - 0,43
BOT 14.1.2020 (365) 100,04 -
BOT 30.1.2020 (180) - -
BOT 14.02.2020 A (365) 100,07 -
BOT 28.02.2020 (182) - -
BOT ZC 13.03.2020 EUR 100,02 0,12
BOT 31.03.20 S (183) - -
BOT 14.04.2020 A (368) 100,1 -
BOT 30.4.2020 S - -
BOT 14.05.2020 100,12 -
BOT 12.06.2020 (364) 100,12 -
BOT 14.09.2020 (367) 100,12 -
BOT 14.10.2020 (366) 100,15 -
BTP Pr.Netto  Rend.

BTP 01.12.2019 1,05% 100,05 -
BTP 1.2.2020 4,5% 100,93 -
BTP 01.03.2020 4,25% 101,23 -
BTP 01.05.2020 0,7% 100,42 -
BTP 15.06.2020 0,35% 100,3 -
BTP 01.09.2020 4% 103,19 -
BTP 15.10.2020 0,2% 100,31 -
BTP 01.11.2020 0,65% 100,72 -
BTP 01.03.2021 3,75% 104,95 -
BTP 15.04.2021 0,05% 100,2 -
BTP 01.05.2021 3,75% 105,52 -
BTP 01.06.2021 0,45% 100,75 -
BTP 1.8.2021 3,75% 106,31 0,01
BTP 01.09.2021 4,75% 108,4 0,03
BTP 15.10.2021 2.3% 104,25 0,05
BTP 01.11.2021 0,35% 100,63 0,09
BTP 15.12.2021 2,15% 104,31 0,07
BTP 01.03.2022 5% 111,22 0,07
BTP 01.04.2022 1,2% 102,63 0,1
BTP 15.04.2022 1,35% 102,91 0,13
BTP 15.7.2022 1% 102,25 0,17
BTP 01.08.2022 0,9% 101,99 0,17
BTP 01.09.2022 5,5% 114,76 0,17
BTP 15.09.2022 1,45% 103,54 0,2
BTP 01.11.2022 5,5% 115,37 0,24
BTP 15.1.2023 .05% 99,26 0,28
BTP 01.03.2023 0,95% 102,07 0,32
BTP 15.03.2023 0,95% 102,05 0,32
BTP 01.05.2023 4,5% 114,26 0,37
BTP 01.08.2023 4,75% 116,04 0,41
BTPI 15.09.2023 2,6% 110,92 -
BTP 1.10.2023 2.45% 107,66 0,46
BTP 15.10.2023 0,65% 101,12 0,38
BTP 1.11.2023 9% 133,64 0,41
BTP 22.12.2023 8,5% - -
BTP 01.03.2024 4,5% 116,86 0,52
BTP 15.05.2024 1,85% 105,92 0,54
BTP 01.07.2024 1,75% 105,39 0,58
BTP 01.09.2024 3,75% 114,7 0,61
BTP 15.11.2024 1,45% 104,13 0,62
BTP 01.12.2024 2,5% 109,26 0,65
BTP 1.02.2025 0,35% 98,42 0,69
BTP 01.03.2025 5% 122,48 0,68
BTP 15.05.2025 1,45% 104,04 0,72
BTP 01.06.2025 1,5% 104,3 0,72
BTP 15.11.2025 2.5% 109,96 0,79
BTP 01.12.2025 2% 107,27 0,78
BTP 01.03.2026 4,5% 122,8 0,79
BTP 01.06.2026 1,6% 105,04 0,82

BTP 15.7.2026 2,10% 107,92 0,88
BTP 1.11.2026 7,25% 142,83 0,9
BTP 01.12.2026 1,25% 102,65 0,9
BTP 01.06.2027 2,2% 108,91 0,97
BTP 01.08.2027 2,05% 107,93 0,99
BTP 1.11.2027 6,5% 141,79 1,04
BTP 15.01.2027 0,85% 99,55 0,93
BTP 01.02.2028 2% 107,85 1,02
BTP 01.09.2028 4,75% 130,99 1,06
BTP 1.12.2028 2,8% 114,58 1,12
BTP 01.08.2029 3,00% 116,48 1,23
BTP 1.11.2029 5,25 137,4 1,28
BTP 01.03.2030 3,50% 121,21 1,31
BTP 01.04.2030 1,35% 100,67 1,31
BTP 01.05.2031 6% 149 1,39
BTP 01.03.2032 1,65% 102,7 1,45
BTP 1.2.2033 5,75% 149,67 1,59
BTP 01.09.2033 2,45% 110,61 1,6
BTP 01.08.2034 5% 143 1,72
BTP 01.03.2035 3,35% 121,53 1,77
BTP 01.09.2036 2,25% 106,82 1,8
BTP 1.2.37 4% 131,09 1,9
BTP 01.09.2038 2,95% 115,92 1,94
BTP 01.08.2039 5% 148,8 2,01
BTP 1.3.2040 3.1% 117,62 2,09
BTP 01.09.2040 5% EUR 149,23 2,1
BTP 15.09.2041 2,55% 131,61 0,97
BTP 01.09.2044 4,75% 149,68 2,2
BTP 01.09.2046 3,25% 121,81 2,2
BTP 01.03.2047 2,7% 111,4 2,18
BTP 1.03.2048 3,45% 126,12 2,24
BTP 01.09.2049 3,85% 133,92 2,32
BTP 1.3.2067 2,8% 108,59 2,52
BTPI Pr.Netto  Rend.

BTP IT 23.04.2020 100,96 0,04
BTP IT 27.10.2020 101,74 0,07
BTPI 15.9.2021 2,1% 104,91 -
BTPI 15.05.2022 0,1% 100,99 -
BTP IT 26.11.2022 103,83 0,17
BTP IT 20.04.2023 100,74 0,3
BTPI 15.05.2023 0,1% 100,76 -
BTP IT 22.05.2023 100,21 0,4
BTP IT 20.11.2023 99,67 0,32
BTP IT 11.04.2024 99,7 0,44
BTPI 15.09.2024 2,35% 111,7 -
BTP IT 24.10.2024 99,61 0,44
BTP IT 21.05.2026 99,34 0,65
BTPI 15.9.2026 3,1% 120,11 0,14
BTP IT 28.10.2027 99,36 0,74
BTPI 15.05.2028 1,3% 107,78 0,39
BTPI 15.5.2030 .4% 98,81 0,62
BTPI 15.09.2032 1,25% 107,65 0,68
BTPI 15.9.2035 2,35% 126 0,62
CCT Pr.Netto  Rend.

CCT-E15.12.20 E6M+0,8 100,51 0,01
CCT-E15.06.22 E6M+0,55 100,26 0,18
CCT-E15.12.22 E6M+0,7 100,34 0,34
CCT-E15.07.23 E6M+0,7 99,91 0,4
CCT-E15.02.24 E6M+0,75 99,87 0,41
CCT-E15.10.24 E6M+1,1 100,82 0,6
CCT-E15.01.25 E6M+1,85 104,42 0,72
CCT-E15.04.25 E6M+0,95 99,57 0,69
CCT-E15.09.25 E6M+0,55 97,39 0,64
CTZ Pr.Netto  Rend.

CTZ 30.03.2020 100,11 -
CTZ 29.06.2021 99,98 0,02
CTZ 29.11.2021 99,8 0,11

Titoli di Stato

27.933,85 -0,37%
8.570,66 0,24%

B2YUC2MxSwUuVQkM8X7LUgtt5Z1xmWKlvL2OZCg6jvk=


	10
	11 (1)

